

“民声一键办” 现场处置专业高效

通讯员 李宁远

本报讯 近日,嘉兴市南湖区建设街道“民声一键办”值班工作人员收到信息:辖区内发生一起医疗赔偿纠纷。“民声一键办”服务队随即赶到现场,很快化解了这起纠纷。

同一个上午,南湖区凤桥镇综合信息指挥室也收到一条消费纠纷信息。“民声一键办”服务队在10分钟内抵达现场,5分钟便调解成功。

参与这两次调解的“民声一键办”服务队员,分别是派出所辅警和综合行政执法队员。他们经常和群众打交道,有着丰富的调解经验,而且,在加入“民声一键办”服务队后,还接受了相关专业培训。

多年来,遇到各种纠纷、意外马上报警已成为居民的共识,但海量非警务事项处置占据了大量警力资源。自南湖区全区推广“民声一键办”以来,像上述事件这样到场快、处置快、办结快的场景已经在全区各镇(街道)成为常态。邻里纠纷、消费维权、非机动车突然落水……各种情况打个“110”,10分钟内就能见到“民声一键办”服务队来到现场处置。至今,全区已接到非警务事项报警1330件,受理率96%,办结率99%。

住建、卫健、综合行政执法等多部门力量的加入,让这些非警务事项处置更专业更高效,服务队中具有执法资格的队员可以直接现场进行取证、执法。有了“民声一键办”服务队,居民遇事能在第一时间得到回应处置,全区警力也可以集中到案件侦办中,真正实现了“专业的人办专业的事”。

“浙”里有“援” 金道律师服务14年

见习记者 孔珂依

本报讯 国际贸易中知识产权被侵犯应如何应对?跨境经营有何法律风险、如何防范?小微企业应对贸易纠纷的能力相对欠缺,亟需相关法律服务。近日,2023年全省贸易救济工作会议暨“浙”里有“援”外经贸法律服务月拉开帷幕。

浙江金道律师事务所律师深入各地为外贸小微企业管理者开展法律公益讲座,就相关法律问题一一作答,帮助外贸小微企业提高防风险抗冲击能力。律师们赶赴温州、湖州、绍兴、金华、衢州、舟山、台州等地,不仅开展专题讲座,还为外贸小微企业提供公益法律咨询和培训,重点聚焦经贸摩擦、国际规则、企业合规体系建设、知识产权维权、重点国家出口管制与经济制裁等领域,帮助外贸小微企业提升运用法律维护权益的意识和水平。据了解,本次活动共开展33场,其中金道律师参与授课的达到23场。

2023年已经是浙江开展“浙”里有“援”法律服务月活动的第14年,也是金道律师为浙江省外经贸法律服务月提供公益服务的第14年。每一年,金道律师都会根据法律更新、企业需求变化,制定数十个“课题菜单”,提供给全省各地中小微企业进行选择,并围绕企业选择的课题前往各地开展普法宣讲,帮助中小微企业加强法律意识,提升法律风险防范能力,在出口业务中能够尽可能地防范风险。近年来,面向浙江中小微企业的普法宣讲,已经成为该所持之以恒的公益法律服务项目。

“作为一个法律人,应该积极投身到普法工作中去,我们一遍遍地讲,哪怕有一个人听进去了,对其有帮助,我觉得都是有意义的。”浙江金道律师事务所党委委员、管理合伙人崔海燕表示,金道律师团队将持续以专业知识和经验,为外经贸企业的国际化发展提供强有力的支持和帮助,助力浙江企业国际化发展。

邻里节上宣传安全

近日,温州市公安局龙湾分局中心区派出所联合龙水社区,在龙水社区邻里节上开展安全教育宣传活动,将安全知识送到居民身边。

通讯员 王泽摄



捂紧群众“钱袋子”

近日,杭州市拱墅区祥符街道联合相关部门在庆隆社区开设反诈宣传大讲堂,提高辖区居民防范电信网络诈骗的意识和能力,守护人民群众的财产安全。

通讯员 葛晨程 摄



“一件事”监管漂流

近日,天台县平桥镇综合行政执法队对辖区内漂流行业进行“一件事”全链条清单式综合监管,助力漂流企业规范经营、健康发展。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 陈子欣



异地调处土地纠纷

通讯员 张克长 罗湫丹

本报讯 近日,常山县人民法院借助村际异地调解模式,成功调解一起土地纠纷。

1998年,同弓乡胡村村集体将该村某块土地承包给村民徐某,期限为30年。2002年起,徐某未按约支付租金。经催缴,今年徐某支付了租金,但未承担违约金。之后,该村进行土地整治,徐某索要土地流转金,村集体以徐某未交租金违约在先提出提前解约。

双方在本村多次调解未果,为避免所在村人情因素干扰,常山法院红旗岗法庭联合政协委员、乡村两级干部,委托没有利益关联的同弓乡中和村出面,在中和村“共享法庭”联合调解。最终,当事双方达成共识,徐某放弃6年租期权益,村集体同意将违约金进行折抵,双方解除合同。

红旗岗法庭将继续开展村际异地调解,提高“共享法庭”利用效能,助力基层社会治理。

源头消除火灾隐患

通讯员 王海滨

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队与诸暨市枫溪文化旅游开发有限公司开展共建合作,将枫桥消防救援站正式纳入“枫桥经验”研学参观基地,提升群众对新时代“枫桥经验”的知晓率和参与率。

诸暨市消防救援大队将紧扣“贴得近、联系紧、防得好、救得早”工作理念,将火灾隐患化解在基层、消除在萌芽,实现“小火不出村,大火不出镇”的目标,努力营造居民群众“获得感满、幸福感好和满意度高”的良好社会氛围。

小朋友走进消防站

通讯员 华诗冰

本报讯 “小朋友们,大家记住,电气类火灾是不能用水去扑的……”连日来,舟山市定海区消防救援大队以暑期消防安全教育活动为契机,邀请辖区各年龄段孩子走进消防站,通过“沉浸式”宣传、“零距离”体验,进一步提高孩子们的消防安全意识和自救自救能力。

活动中,消防员通过现场教学、互动交流、引导体验等方式,充分发挥消防站的宣传教育作用,激发小朋友们的学习热情,让他们能够掌握基本的消防安全知识和自救技能。

红色教育助力矫正

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局在社区矫正对象中开展了“学党史、感党恩”爱国教育系列活动。

司法局发挥当地“红色根脉”优势,通过组织社区矫正对象参与教育讲座,集中观看《中国共产党百年述职报告》,参观宣平地区革命史展览馆、徐英烈士纪念馆、水碓后革命烈士陵园等多种形式,带领社区矫正对象深入学习党的历史、弘扬党的伟大精神,引导社区矫正对象树立正确的人生观和价值观、重塑融入社会的健康心理。

不系安全带被查处

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队六中队开展了交通违法查处专项行动。

行动中,交警重点查处了机动车驾驶员不系安全带这一违法行为,结果发现有不少“老司机”心存侥幸,在行车途中松开了安全带。当天,交警查处了35起驾驶人系安全带。交警再次提醒,安全带是车辆驾驶员以及乘车人员的生命带,只要车辆在道路上行驶,安全带就是保护全车人员安全的重要保障。

此外,交警还对路面违法停车进行了整治,规范了停车秩序。

消防员化身志愿者

通讯员 胡雪飞

本报讯 7月19日,东阳市消防救援大队的消防员穿上“红马甲”化身志愿者,开展环境卫生整治和文明劝导。

消防员对社区内的废积土、枯枝败叶、杂草等垃圾进行了清扫,并在清扫过程中向过往群众宣传爱护环境卫生的重要意义,引导居民做好房前屋后的卫生工作,并重点对“电动自行车乱停放乱充电”的住户进行了劝导。

同时,消防员还向过往群众发放了消防宣传知识手册,详细讲解家庭防火知识,倡导广大居民遵守消防安全法律法规,共同建设平安家园。